

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V malo dneh izvršilo se je v državnem zboru brez vriša prav mnogo zanimivega in posebno za gospodarske razmere v državi velevažnega. — Najpomembnejše je to, da je državni zbor sprejel predlog vladin, po katerem preidejo tri železnice, namreč Franc Jožefova, Predarelska in cesarjevič Rudolfova v last države. — S tem sklepom dosežen je do malega po vsem namen, da si pridobi država lastno železnico od severa do juga in od izhoda do zahoda naše države. S tem ji bode mogoče prosto se gibati pri vseh razmerah izrekoma pa bode mogla država vožnino po vseh svojih železnicah tako vrediti, kakor zahtevajo to koristi kmetijstva, obrtnijstva in trgovstva.

Ako sprejme s temi pravicami tudi bremena oziroma dolgove železnic, ji vendar s tega ne nastanejo zaradi tega pomembna nova bremena, ker je bila že do zdaj pri omenjenih železnicah, o kolikor se niso splačevale same, porok za določen odstotek obresti od kapitala za-nje založenega.

Dalje izdelal je odsek za vredjenje duhovniške plače (kongrua) predlog za zbornico, po katerem se ima vendarle — ako prav zoper voljo naučnega ministra Conrad — pomagati duhovščini vsaj za silo v onih slučajih, kjer dosedanji dohodki nikakor ne zadostujejo.

Tudi v davkovskem odseku obljubila je vlada, predložiti postavo zaradi pobiranja davkov, ker je o tej zadevi res veliko opravičenih pritožeb.

Ogerska. — Ogerske zbornice potrdile ste tako, kakor avstrijske, trgovinsko pogodbo našo s francosko, v kateri se je od francoske doseglo polajšav za prodajo pri nas izdelanega sladkorja in naše živine nasproti pa je naša zopet znižala carino na francoska peneča vina. — Opozicija gosposke zbornice združila se je z zmerno opozicijo v zbornici poslancev v ta namen, da združeno postopajo pri predstojajočih volitvah za zbornico poslancev; koliko vspeha bode imelo to združenje zoper vlado Tiszovo videlo se bo pri prihodnjih volitvah. Gotovo je že veliko nezadovoljnih z vlado sedanjo, toda vprašanje je pred vsem to, kaj bode sedanja združena opozicija ponudila in pa ali bo obetala tudi toliko moči, da izpolni svoje obljube. Denar judovski, kateri navadno odločuje izid tamošnjih neposrednih volitev, gotovo odloči tudi največ pri predstojajočih volitvah.

— Preteklo soboto zjutraj ob 7. uri obesili so v Budapešti glasovite morilce Majlata: Spanka, Piteli in Bereč. Pomenljivo za surovost in brezsrčnost enega dela tamošnjega prebivalstva je to, da se je v petek in soboto na Kerepeški cesti, kjer so se na dvorišču kaznilnice obesili morilci, zbiralo veliko ljudstva, ki je kričaje „eljen“ (živijo) Spanka, pobijalo okna, razsajalo in žugalo oropati nekaj prodajalnic, kar je le težko zabranilo tam v velikem številu nastavljenemu vojaštvu in policaji.

Hrvatska. — Za načelnika vladinega oddelka za notranje zadeve, imenovan je septemvir Stanković, začasno vodstvo pravosodnih zadev pa je izročeno sekcijem svetovalcu Kleinu. — To imenovanje baje ni zadovoljilo nikogar in Hrvatska odgovorila je Tizmu že s tem, da se nikakor noče vdeležiti ogerske deželne razstave, katera se pripravlja zdaj za prihodnje leto v Budapeštu.

Nemška. — Oficijozni tukajšnji časniki prijavljajo do besede pismo Bismarkovo do nemškega zastopnika pri severo-amerikanskih združenih državah, v katerem mu naroča, tamošnji vladi vrniti milovalno pisanje zaradi smrti Laskerja, in to zaradi nenavadne oblike pisma,

ker se v njem skušajo utemeljenosti zasluge umrlega ravno zaradi načel, katerih Bismark nikdar ni odobral, in jih tudi ne mora spoznati za koristne nemški državi.

Noveji čas govori se zopet, da se snideta nemški cesar in ruski car, da zopet utrditi uže tako precej prijateljske razmere med obema državama. — Ako bi bilo treba takega shoda obeh vladarjev, bila bi ta novica lahko verjetna, ker bi bila še ožja zveza obeh držav in tudi naše zraven — brez dvoma Evropi in miroželjnim narodom le v korist.

Angleška. — Na kolodvoru Viktorijskem razpočila se je pretekli ponedeljek večer bomba z dinamitom, katera je ranila dva moža, razdejala vso streho in poškovala celo sosedna poslopja.

Tudi novice od rudečega morja so za Angleško sila žalostna. Trdnjava „Tokar“, ki je komaj dan hoda od rudečega morja, morala se je podati pretekli četrtek upornikom, ker ji vkljub obupnih prošenj ni došlo pomoči. Velik del posadke bil je umorjen; nadrobnosti o tej zadevi pa še niso znane. — Nasprotno se je zadnje dni trdilo, da preteklo nedeljo odrine angleška vojska od Suakim-a proti Tokar-u in naznanilo se je celo, da so se angleški vojaki uže vtrdili pred Tokarom.

Danes pa se glasijo telegrami s Suakima, da je to mesto samo v nevarnosti, da bi ga uporniki ne vzeli, in da se je morala ustaviti namenjena ofenziva zoper upornike, ker ima angleška vojska premalo topov.

Vsa poročila pa se vjemajo tudi v tem, da domačini Egipčani pri angleški vojski niso za nikakoršno rabo, in ravno zdaj je v Suakimu 1000 takih vojakov naravnost odpovedalo pokorščino, to je brez dvoma tudi vzrok, da so poročila iz onih krajev od trenutka do trenutka negotova, zdaj zmageupna, zdaj pa zopet brezupna.

Srbska. — Novo ministerstvo s predsednikom Garašaninom je prevzelo vladanje in dohajali so mu od vseh strani telegrami naznanjajoči zavovoljnost. Bivši ministerski predsednik Kristić ima stopiti v pokoj. — Skupščina se ima sklicati še le čez par mesecev, ker prejšnje ministerstvo ni pustilo nikakoršnih izdelanih predlogov, sedanje ministerstvo pa potrebuje v ta namen vsaj toliko časa.

XXXII. izkaz doneskov

za spominek dr. J. vitez Bleiweis-Trsteniškega.

Prenesek ostanka iz XXXI. izkaza . . . 1729 gld. 79 kr.

Gospod Franc Papler v Borovnici na-

bral v veseli družbi . . . 2 „ — „

Skupaj 1731 gld. 79 kr.

Popravek. V prejšnjem listu naj se v 2. stolpci strani 60 prvi primer zgoraj čita prav takó: Če torej skrajšamo ta-le stavek: „Oče se veseli svojih sinov, kateri ga ljubijo iz vse svoje duše“, moramo reči: „Oče se veseli svojih sinov, ljubečih ga iz vse svoje duše itd.“

Žitna cena

v Ljubljani 23. februarja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 55 kr. — turšice 5 gold. 60 kr. — soršice 6 gold. 67 kr. — rži 5 gold. 85 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 5 gold. 53 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 13 kr. 100 kilogramov.